
Año XLIX. Sábado 22 de Julio de 1882. Núm. 19.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Za r a g o z a , en la Administración del 
Bo l f .t i'J, sita en la Imprenta de la Casa- 
Hospicio de Misericordia.

Las suscriciones de fuera podrán hacerse 
remitiendo su importe en libranza del Tesoro 
ó letra de fácil cobro.

La correspondencia se remitirá franqueada 
al Regente de dicha Imprenta D. Gregorio 
Casañal.

PRECIO DE SUSCRICION.

TREINTA PESETAS AL ASO.

Las reclamaciones de números# se harán 
dentro de los 12 dias inmediatos á la fecha de 
los que se reclamen; pasados estos, la Admi­
nistración sólo dará los números, prévio el 
pago, al precio de venta.

Números sueltos, 25 céntimos de peseta 
cada uno.

BOLETIN OFICIAL
DE LA PROVINCIA DE ZARAGOZA.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTO LOS LÚNES.

Las leyes y disposiciones generales del Go­
bierno son obligatorias para cada capital de pro­
vincia desde que se publican oficialmente en ella, 
y desde cuatro dias después para los demás pue­
blos de la misma provincia. ('Decreto de 28 de 
Noviembre de 1831V

Inmediatamente que los señores 
Alcaldes y Secretarios reciban este 
Bo l e t ín , dispondrán que se fije un 
ejemplar en el sitio de costumbre, 
donde permanecerá hasta el recibo 
del número siguiente.

Los señores Secretarios cuidarán bajo su más 
estrecha responsabilidad de conservarlos nú­
meros de este Bo l e t ín , coleccionados ordenada­
mente para su encuadernación, que deberá veri­
ficarse al final de cada semestre.

PARTE OFICIAL.
SECCION PRIMERA.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.
REAL ORDEN.

Remitido á informe de la Sección de Gobernación 
del Consejo de Estado el expediente incoado con 
motivo del acuerdo adoptado en 11 de Mayo último 
por esa Comisión provincial y Diputados residentes, 
nombrando Médico interino del Hospital de Bena- 
vente á D. Antonio Bombillo Junquera, cuyo acuer­
do fué suspendido por ese Gobierno civil, la Sección 
expresada en 23 de Junio pasado emite el siguiente 
dictamen:

«Excmo. Sr.: En cumplimiento de la Real orden 
de 12 del actual, ha examinado la. Sección el expe­
diente adjunto elevado por el Gobernador de Zamo­
ra al poner en conocimiento de V. E. que en 13 de 
Mayo último suspendió el acuerdo de la mayoría de 
la Comisión provincial y Diputados residentes en 
la capital, por el que fué nombrado Médico interino 
del Hospital provincial de Bonavente D. Antonio 
Bombillo Junquera.

Resulta de los documentos que se acompañan, 
que en 15 de Abril de este año la Comisión de Be­
neficencia propuso á la Diputación provincial que 

nombrase en votación secreta al que habia de obte­
ner la referida plaza, que estaba vacante por falleci­
miento del que la desempeñaba; y que en 11 de Ma­
yo, la Comisión provincial y los Diputados residen­
tes, fundándose en la incompatibilidad que resultaba 
de estar servido dicho cargo de una manera provi­
sional, por un Médico municipal, en que era urgen­
te proveerlo interinamente, sin perjuicio de lo que en 
su dia resolviese la Diputación; en que ésta no re­
solvió el expediente porque faltó el número de Di­
putados necesarios para continuar las sesiones, y en 
que la importancia del asunto no requería que se 
convocase á la Diputación, acordó, según queda in­
dicado, conferir la plaza á 1). Antonio Bombillo Jun­
quera con el catácter de interino.

El Gobernador suspendió este acuerdo por creer 
que no se halla comprendido en el caso 4.° del ar­
ticulo 66 de la ley Provincial, una vez que la Dipu­
tación no conceptuó urgente el asunto, según lo 
prueba el hecho de no haberlo resuelto cuando se le 
dió cuenta del mismo.

La disposición legal invocada por el Gobernador 
establece que la Comisión provincial, asociada con 
los Diputados que residan en la capipal, resolverá" 
interinamente los negocios encomendados á la Dipu­
tación, cuando por la urgencia ó naturaleza del asun­
to no pudiera esperarse á la reunión de ésta.

Si la plaza de Médico del Hospital provincial de 
Benavente no hubiese estado servida por un Facul­
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tativo, es innegable que, así por la naturaleza del 
servicio, como por la urgencia de atender á él, debía 
haberse hecho el nombramiento sin esperar á que 
se reuniese la Diputación; pero desde el momento 
en que había quien desempeñase el puesto, y en que 
la Diputación, hallándose reunida, no estimó conve­
niente ocuparse de la propuesta de la Comisión de 
Beneficencia, hay que reconocer que el asunto no re­
viste la urgencia que requiere el caso 4.° del art. 66, 
y por tanto que la Comisión provincial y los Dipu­
tados residentes carecian de facultades para adoptar 
el acuerdo de 11 de Mayo último.

Resultando, pues, que obraron con incompetencia, 
cree la Sección fué acertada la resolución del Go­
bernador, y que procede dejar sin efecto el acuerdo 
de que se trata.»

Y habiéndose conformado S. M. el Rey (Q. D. G.) 
con el preinserto dictamen, se ha, servido resolver 
como en el mismo se propone.

De Real órden lo digo á V. S. para su conoci­
miento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. S. 
muchos años. Madrid 10 de Julio de 1882.—Gon­
zález.—Sr. Gobernador de la provincia de Zamora.

(Gaceta 17 Julio 1882). 

continuación de aquella, con arreglo á lo preceptua­
do en los reglamentos é instrucciones vigentes.

Lo que se anuncia al público en cumplimiento de 
lo prevenido por el art. 66 del reglamento de 31 de 
Diciembre último para su conocimiento y más espe­
cialmente de los funcionarios encargados de oficinas 
públicas y particulares cuya documentación pueda 
ser objeto de fiscalización, para que no se ponga 
obstáculo alguno al expresado Inspector en el desem­
peño de la comisión que se le ha conferido.

Zaragoza 20 de Julio de 1882.—El Delegado de 
Hacienda, Jerónimo García-Cabrero.

SECCION QUINTA.

MINISTERIO DE HACIENDA.

REGLAMENTO GENERAL 
para la imposición, administración y cobranza de la contribución iiidnsírial.

(Continuación.)

TARIFA TERCERA.
CUOTAS.

Fabricación de cola y de jabón "
Pesetas. Ce.

SECCION SEGUNDA.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE ZARAGOZA.
Sección 2.a—Co r r e o s y  Te l é g r a f o s .—Anuncio.

Hallándose vacante por fallecimiento del que de­
sempeñaba la plaza de cartero de la villa de Murillo 
de Gállego, dotada con el haber anual de 200 pese­
tas, he dispuesto se anuncie en el Bo l e t ín  Of ic ia l , 
señalando el plazo de 30 dias, contados desde su in­
serción, para la admisión de solicitudes, que los as­
pirantes á aquella deben dirigir al limo. Sr. Direc­
tor general de Correos y Telégrafos por conducto de 
este Gobierno civil, acompañadas de las copias au­
torizadas de sus licencias absolutas.

Zaragoza 20 de Julio de 1882.—El Gobernador, 
Pedro A. Herrero.

SECCION CUARTA.

DELEGACION DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE ZARAGOZA.

Terminado el plazo concedido por Reales decretos 
de 11 de Mayo y 22 de Jimio últimos, durante el 
cual se ha suspendido la visita del impuesto deno­
minado Timbré del Estado, que practicaba en esta 
provincia el Inspector especial de la Renta, I). Juan 
Daza y Pizarro, ha dispuesto esta Delegación la

202. Fábricas de cola de cualquier especie: se 
agará por cada 100 litros de capacidad to­

tal de la caldera.............................. , . . lo
203. De jabón duro ó blando: se pagará poi­

cada 1( 0 litros de capacidad total de la cal­
dera, incluso el suplemento si lo tuviesen. 9

204. De jabón en frió: se pagará por cada 
aparato ó caldera........................................ Oí i

205. De jabón en que se empleen combinados
los dos sistemas en frió y en caliente: se pa­
gará por cada 25 litros de capacidad total de 
la caldera para el cocido en caliente. . . . í)

Fabricación de oinos, aguardientes^ licores y 
otras bebidas.

A. 206. Fábricas en donde se confeccionan ó 
embocan vinos del país, imitando á los ex­
tranjeros ó dándoles condiciones para e! 
trasporte, ó donde se añejan' mezclándolos 
con otros llamados madres ó soleras, siendo 
ó no vinos naturales: pagará cada una. . . 1.000

207. Fábricas de vinos generosos (finos ó de 
lujo). Se pagará por cada 1.C00 litros de ca­
pacidad de las basijas de fermentación, sea 
cualquiera el tiempo que funcionen. . . . 4

208. De vinos comunes: se pagará por cada.
LOCO litros de capacidad de las vasijas de 
fermentación, sea cualquiera el tiempo que 
funcionen.......................................................... 2

209. Fábricas de aguardientes: se pagará por 
cada 100 litros de capacidad total de la cal­
dera ó calderas de destilación y concentra­
ción calentadas directa ó indirectamente, sea 
cualquiera el tiempo que funcionen. . . . 20

210. Fabricación de aguardientes con apa­
ratos del sistema ingles: se pagará por cada 
ICO litros de capacidad de las dos columnas 
del aparato de fabricación continua, sin cal­
dera ................................................................... 40
1. Alambiques ó alquitaras comunes es­
tando fijos: se pagará por cada 100 litros de 
capacidad de la caldera, sea cualquiera el
tiempo que funcionen................................... 15
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CUOTAS.

Pesetas. Cs.
212. Fábricas de concentración y de anisado 

de aguardiente: pagarán por cada 100 litros 
de capacidad de la caldera, sea cualquiera el 
tiempo que funcionen................................ 20

213. Fábricas de aguardiente de caña: se pa­
gará por cada 100 litros de capacidad de la 
caldera del aparato de destilación continua ó 
de concentración, sea cualquiera el tiempo 
que funcionen.............................................. 28

21-I . Con alambiques ó alquitaras comunes
se pagará por cada 100 litros de capacidad 
de la caldera................................................ .... 10
No t a . Cuando las fábricas de aguardien­

te de caña estén unidas á una fábrica de azú­
car ó de refino, pagarán el 50 por 100 de las 
cuotas correspondientes á aquellas.
215. Fábricas en donde se obtiene el alcohol

de granos, patatas, rubia y brisa ú orujo, ó 
de algún liquido fermentado: pagarán por 
cada 100 litros de capacidad de las dos co­
lumnas del aparato de fabricación conti­
nua (sistema inglés)........................................ 23

216. Idem en que se empleen otros aparatos
de destilación ó concentración: por cada 100
litros de capacidad de la caldera.................... 13‘80

217. Idem en que se empleen alquitaras ó 
alambiques: por cada 100 litros de capacidad 
de la caldera de dichas alquitaras ó alambi­
ques comunes. . . . ..................... .... 9‘20

A. 218. Fábricas de licores en frió: se pagará
por cada una:
En poblaciones de más de 10.000 habitantes. 230
En las restantes............................................... 150
No t a . Cuando estas fábricas tengan para .

su uso aparatos destilatorios para la rectifica­
ción ó anisado de los aguardientes, sin ser fá? 
bricas de este artículo, pagarán además el 25 
por 100 de las cuotas que correspondan á los 
expresados aparatos, según la clase de estos.
219. Fábricas de sidra: se 'pagará por cada

LOCO litros de capacidad de las vasijas de 
fermentación, sea cualquiera el tiempo que 
funcionen. . . . ■................... • • . . l‘5O

A. 220. De vinagres y de piróliñitos: se paga­
rá por cada una............................................ 115

Fábricas de, bebidas gaseosas.
221. Por cada aparato de gasificación inter­

mitente que en una hora pueda elaborar has­
ta 100 botellas............................................. 10

Por el mismo aparato que en una hora pueda 
elaborar más de 100 botellas..................... d0

Por cada aparato de gasificación continua que
pueda elaborar hasta 500 botellas por hora:
pagará............................................................... 160

Por el mismo aparato que en una hora pueda
elaborar más de 500 botellas: pagará. . ,. 250

222. De cervezas, se pagará por cada 100 li­
tros de capacidad total de la caldera, incluso 
el suplemento si lo tuviese........................... 46

Fabricación de papel, de otros productos simi­
lares e industrias derivadas

223. Fábricas de cartón ordinario y de papel
de estraza: se pagará por cada tina. . . . 40‘25

224. De cartón fino, por cada tina................. 57‘50
225. De cartulina ordinaria, id. . ... . 5P75
226. Idem fina, id............................................ 69
227. Bristol, se pagará por cada 150 decíme­

tros superficiales de la mesa donde se engru­
dan las hojas obteniendo cartulinas ordina­
rias sin glasear................................................ 92

228. Finas glaseadas........................................ 143‘75
229. De papel ordinario, blanco ó de color pa- 
_ ra embalar, se pagará por cada tina. . . . 69
230. Fábricas de papel de fumar.................. 69
231. Florete ó medio florete para escribir ó

imprimir........................................................... 103‘50

CUOTAS.

Pesetas. Cs.

continuo, se pagará por cada máquina hasta 
un metro de ancho para la obtención del car­
tón ordinario ó papel de estraza................... 345

233. De cartón fino........................................... 575
234. De cartulina ordinaria........................... 460
235. Fina........................................................... 690
236. De papel blanco ó de color para embalar. 690
237. Para escribir ó imprimir....................... 920
238. Teniendo la máquina continua más de

un metro de largo, por cada decímetro de 
aumento se pagará para la obtención del car­
tón ordinario ó de papel de estraza................ 57‘50

239. Cartón fino................................................ 69
240. Cartulina fina.......................................... 80‘50
241. Idem ordinaria......................................... 69
242. Papel blanco ó de color para embalar. . 80‘50
2-13. Para escribir ó imprimir........................ 92

No t a . Si en estas fábricas se elaborase áci­
do sulfúrico ó cualquier otro producto que hu­
biese que emplear necesariamente en las mis­
mas, se pagará por este concepto el 25 por 100 
de la cuota señalada á la fabricación respectiva. 
A. 244 Fábricas de pastas para papel sin fa­

bricación de este articulo: se pagará por ca­
da fábrica.............................. ... ................... 46

245. Fábricas en que se estampa papel para 
adornar habitaciones: se pagará por cada 
máquina que estampe más de tres colores á 
la vez............................................................ 345

216. Por cada máquina de cilindros para es­
tampar hasta tres colores á la vez. . . . ¿30

247. En que se estampa papel á mano: se pa­
gará por cada mesa........................................ 17‘25

A. 248. En que se tiña de vaiios colores el 
papel para otros usos: se pagará por cada 
una................................................................ 51‘75

249. Prensas para la tirada de cubiertas de 
libritos de papel para fumar ó para cajas de 
fósforos: se pagará por cada una............... 57‘50

250. Prensas ó máquinas dedicadas al rayado
de papel: se pagará por cada una. . . / . . 57‘50

A. 251. Talleres para la elaboración de libri­
tos de papel de fumar: se pagará por cada 
uno que tenga ménos de tres operarios. . . 69

Los que tengan de tres á cinco operarios. . . 115
Los que tengan de seis operarios en adelante. 143‘75
252. Fábricas de sobres para cartas: se paga­

rá por cada máquina ó aparato en que se cor­
ten los sobres.............................................. 34‘50

253. Por cada máquina ó aparato que sirva á
la vez de plegadora y cortadora.................... 57‘50

Otras fábricas, artefactos y construcciones.
254. Artefactos destinados á moler ó refinar 

el barniz: se pagará por cada piedra monta­
da en actitud de funcionar, movida por 
agua ó vapor, sea cualquiera el tiempo que 
funcione........................................................ 23

Movida por caballerías........................................ 17‘25
Amano................................................................. H‘5o
A. 255. Talleres de construcción ó de recom­

posición de coches, ómnibus y otros carrua­
jes de lujo ó comodidad: pagarán cada uno 
en Madrid. . ... ............................... 575

Idem en Barcelona, Cádiz, Malaga, Sevila y
Valencia....................................................... ‘. 488*75

Idem en las demás poblaciones......................... 345
A. 256. Los mismos cuando no hagan el guar­

necido y barnizado: pagará cada uno en Ma­
drid................................................................... 315

Idem en Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla y
Valencia.......................................  . . . \ 287‘50

En las demás poblaciones................................... 230
257. Idem de cajas de coches: pagará cada 

uno  195‘50
A. 258. Constructores de pianos, arpas, órga­

nos y armoniums: pagará cada uno en Ma­
drid" y Barcelona.............................. . . . 345
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CUOTAS. CUOTAS.

Pesetas. Cs. Pesetas. Cs.

En Cádiz, Sevilla, Málaga y Valencia.............. 287*50
En las demás poblaciones................................. 20r2a
A. 259. De instrumentos de aire ó de cuerda

de cualquier clase: pagará cada uno en Ma­
drid y Barcelona............................................. 230

En Cádiz, Sevilla, Málaga y Valencia..............
En las demás poblaciones................................. 143*7í>
A. 260. De peines metálicos para telares: se 

pagará por cada máquina de hacer peines 
con sus aparatos de laminar, cortar, prepa­
rar los alambres y demás auxiliares, movi­
das por agua ó vapor etc........................... H d

Movidas por caballerías...................................... 69
Por cada aparato ó banco en donde se confec- _

cionen á mano....................................... ' ■ • 11‘50
A. 261. De azogar y platear lunas para espe­

jos ú otros usos: se pagará por cada una. . 133
A. 262. Fábricas de alpargatas en que se 

ocupan mas de cuatro operarios para la con­
fección de este artículo: se pagará por cada _ 
operario........................................................ o‘,a

A. 263. Establecimientos de escabechar pos- . 
cados: se pagará, sea cualquiera el tiempo 
que trabajen durante el ano, por cada uno 
situado en las poblaciones pertenecientes a 
la costa del Océano.................................... 207 _

En las del Mediterráneo...................................... 103*50
A. 264. De salazón de carnes ó pescados de 

todas clases, sea cualquiera el tiempo que 
trabajen durante el año: se pagará por cada 
una. . ■............................................. .... 230

A. 265. Fábricas de conservas alimenticias de 
carnes v pescados: se pagará por cada una. 356*50

A. 266. 'De conservas de frutas y hortalizas: 
se pagará por cada una................................ 143*75

A. 267. Fábricas en que aderezan ó envasan 
aceitunas, y en las que se preparan y embo­
tellan toda clase de encurtidos, sean ó no de 
cosecha propia: se pagará por cada una. . 178-25

A. 268. Fabricantes de tapones y de cuadra­
dos de corcho, ó sean los que en uno ó varios 
locales tengan establecidas mesas para su 
elaboración por medio de operarios, y tam­
bién los que individualmente se dediquen por 
su cuenta á dicha elaboración: pagarán por 
cada mesa que contenga hasta cuatro asien­
tos para operarios........................................ 28*75

En el caso de que las mesas contengan mayor 
número de asientos que el expresado, se au­
mentará por cada, asiento...........................  5*75

269. Fábricas de aserrin de corcho: se pagara 
por cada máquina siendo movida por agua 6 
vapor................................... .... 115

Por caballerías..............................  86*25
Por cada piedra de tahona para el mismo uso. 57*50 
A. 270. Fábricas de abanicos: se pagará por

cada una............................... .... 356*50
A. 271. Talleres en donde se fabrican pies y 

varillajes de abanicos no estando anejos á 
fábricas de estos: se pagará por cada taller 
cuando trabajen de uno á cuatro operarios.. 46

De 5 á 10 id.......................................................... 92
De 11 id. en adelante.......................................... 115
A. 272. Montadores de abanicos, ó sean los 

que en un solo local ó por medio de opera­
rios diseminados por las poblaciones se de­
dican exclusivamente á telar ó montar aba­
nicos: pagará cada uno. . . . . . . 115

A. 273. Fabricantes de armaduras para para­
guas y sombrillas: pagará cada uno . . . 230

274. Armadores de paraguas ó sombrillas:
pagará cada uno.............................................  115

275. " Fábricas de abonos minerales: se pagará 
por cada piedra............................................ 46

276. De grasas procedentes de la decocción de 
reses muertas: se pagará por cada 100 litros 
de capacidad de la caldera de cocción . . 2*90

A. 277. Fábricas de abonos animales anejos
á fábricas de grasas: se pagará por cada uña. 28*75

A. 278. No estando anejas á fábricas de grasas: 
se pagará por cada una...............................

A. 279. De virutas ó aserraduras de asta para 
abono i! otros usos: se pagará por cada una.

280. De almidón de trigo y féculas: se pagará 
por cada una...............................................

Con aprovechamiento de gluten: se pagará por 
cada almidonera...........................................

De almidón de arroz, patata ú otra materia 
cualquiera: se pagará por cada almidonera. .

A. 281. De armas: se pagará por cada una. . 
282. Fábricas ó ingenios de azúcar de caña, en 

que la defecación de los jugos se verifica en 
calderas calentadas por vapor, y la evapora­
ción y concentración de los mismos se hace 
en el vacío: se pagará por cada molino de tres 
cilindros horizontales destinados á la molien­
da de la caña, cuyas generatrices tengan más 
de 1*60 metros de longitud, siendo movidas 
por agua ó vapor, aunque sólo funcionasen 
por temporada................;.........................

Por cada sistema de tres cilindros cuyas gene­
ratrices tengan hasta 1*60 metros de longitud 
movidos por agua ó vapor, sea cualquiera el 
tiempo que funcionen por temporada. . .

Por cada molino con tres cilindros verticales, 
hallándose movidos por agua ó vapor, aunque 
sólo funcionen por temporada....................

Cuando las fábricas de los tres conceptos ante­
riores tengan sus molinos movidos por fuer­
za animal, las cuotas respectivas se reduci­
rán á la mitad.

283. Fábricas de azúcar de menor importan­
cia, llamadas comunmente trapiches, moli- 
netesó boliches, en que la defecación del jugo 
de la caña se verifica en calderas expuestas á 
la acción directa del combustible, y la evapo­
ración y la concentración de jugos, caso de 
verificarse, se hace tanbien en calderas á fue­
go desnudo y á la presión de la atmósfera: se 
pagará por cada, molino de un solo cilindro 
movido por agua ó vapor, aunque sólo fun­
cione por temporada................... • . .

Cuando el molino sea movido por caballerías: 
se pagará por cada molino........................... 
No t a . Cuando en estas fábricas se refinen 

los azúcares de su producción, pagarán además 
un 25 por 100 de las cuotas respectivas.
284. Fábricas en que se refina el azúcar: se 

pagará por cada aparato destinado á la con­
centración de jarabes en el vacío................

285. De hacer terrones de azúcar por presi en 
y mecánicamente: pagarán por cada má­
quina.............................................................

A. 286 Fábricas de mantas de algodón en 
rama para, entretelar ó acolchar: se pagará 
por cada una.................................................

A. 287. Fábricas de botones ú hormillas no 
metálicas: se pagará por cada una. . . .

288. De botones metálicos, escudos, estrellas 
y otros adornos por estampación: pagarán 
por cada machina ó máquina de estampar. .

Por cada volante para estampar.........................
Por cada volante para recortar..........................

No t a . Si estos establecimientos son movi­
dos por motor de sangre, pagarán además el 50 
por 100; y si son por agua ó vapor, el 100 por 
100 de las expresadas cuotas, según los casos. 
289. De bujías esteáricas ó de cera animal ó 

vegetal, en las que para la obtención de las 
primeras se produce la estearina: se pagará 
por cada 20 decímetros cuadrados que mi­
dan las dos superficies de presión de las pla­
cas que contiene cada prensa en caliente. .

290. En las que no se fabrica la estearina: 
se pagará por cada molde de aparato ó apa­
ratos que existan montados.......................

291. Fábricas de pastas esteáricas para la ob­
tención de bujías, cerillas fosfóricas ú otros

86*25

46

80

120

140 
862*50

1.150

920

690

437

218*50

644

92

69

69

30
40
10

6*32

1*15
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CUOTAS. CUOTAS.

Pesetas. Cs. Pesetas. Cs.

usos: pagarán por cada 20 decímetros cua­
drados de las dos superficies de presión de 
las placas cpie pueda contener la prensa en 
caliente.......................................................... 
No t a . Cuando las fábricas comprendidas 

en los números 289, 290 v 291 tengan anejos y 
para su propio uso la de ácido sulfúrico, con­
tribuirán con el 25 por 100 de la cuota asigna­
da á esta última, además de los totales que 
por los respectivos anteriores conceptos deben 
satisfacer.
A. 292. Fábricas de bujías de esperma y pa­

rafina: se pagará por cada una...............
293. De velas de cera á la paila: se pagará 

por cada sistema de caldera ó paila ó anillo.
A. 294. Blanqueadores de cera anejos á las 

cererías: se pagará por cada uno.............
Para el servicio de otros establecimientos. ., . 
295. Prensas para cera, aunque sólo funcio­

nen por temporada: se pagará siendo movi­
da por agua ó vapor...................................

Por caballería.......................................................
A mano............................................................ ....
A. 296. Fábricas de velas de sebo: se pagará 

por cada una...........................................
297. Fábricas en donde se funde el sebo en 

bruto, obteniendo en forma de panes el fun­
dido para aplicarlo á los diferentes usos de 
la industria: se pagará por cada 100 litros 
de capacidad de la caldera ó calderas emplea­
das en la fundición......................................

A. 298. De cajas metálicas para relojes: se 
pagará por cada una...................................

A. 299. De petacas, carteras, portamonedas, 
etcétera, de piel, cartón ó cualquiera otra 
materia: se pagará por cada una. . . . . .

300. De cardas cilindricas para el cardado de 
lanas y algodones: se pagará por cada má­
quina ó cilindro movido por agua ó vapor. .

Movidas por caballerías...........................  . .
A mano...............................................................
301. De coke, empleando el sistema de hor­

nos cerrados: se pagará por cada comparti­
miento del horno.........................................

Las mismas por fabricación en montones: se 
pagará por cada una....................................

302. Fábricas de aglomerados de carbones 
minerales, vegetales ó de cualquiera otra 
clase para ser empleados como combustibles: 
se pagará por cada aparado de 1.000 kilogra­
mos de producción diaria...........................

Por cada 100 kilogramos de aumento ó dismi­
nución se aumentarán ó disminuirán. . .

A. 303. De Gorrones para las máquinas de hi­
lar: se pagará por cada una.......................

304. De grabar cilindros ó de moletar para 
las máquinas de estampar: se pagará poi­
cada máquina de grabar movida por agua ó 
vapor............................................................

Movida por caballerías.....................................
A. 305. De fieltros para alfombras y otros 

usos análogos: se pagará por cada uña . .
306. De fieltros para sombreros cuando se 

empleen procedimientos mecánicos, cual­
quiera que sea el motor: se pagará por cada 
máquina de fieltrar. ... ...........................

A. Fábricas de fieltros para sombreros, ó 
sean los llamados boliches, en que todas las 
operaciones se ejecutan á mano: se pagará 
por cada operario....................................... 
No t a . Cuando los fabricantes de fieltros 

para sombreros sean á la vez sombrereros, ten­
gan ó no reunidos los respectivos obradores, 
pagarán la cuota anterior independientemente 
de las que les está señalada en la tarifa 4.a 
307. Establecimientos de cortar el pelo á las 

pieles de liebres ó conejos para la construc­
ción de fieltros ú otros usos: se pagará por 
cada máquina movida por agua ó vapor.. .

178‘25

1:38

¿o
57‘50

57'50 
34'50 
17'75

57'50

27

143'75

92

51'75
46
11'50

5'75

86'20

69

6'90

34'50

57'50
28'75

1:38

115

11'50

92

Por caballería ó á mano.....................................
308. Fábricas de hilados de goma: se pagará 

por cada máquina movida por agua ó vapor.
Por caballerías.....................................................
A mano.................................................................
309. Fábricas de hielo artificial, aunque fun­

cionen por temporada: se pagará por cada 
máquina en Madrid. . :.........................

En Barcelona, Sevilla, Valencia y Málaga. . . 
En las demás poblaciones. . ... . " . . .
A. 310. De hules y encerados: se pagará poi­

cada una......................................................
311. Fábricas de estampar hules: se pagará 

por cada metro cuadrado que tenga de super­
ficie la mesa ó mesas destinadas al estam­
pado ..........................................................

312. De caracteres de imprenta: se pagará 
por cada máquina de moldear...................

313. Talleres de imprimir: pagarán por ca­
da máquina de imprimir, siendo cualquier su 
motor y la producción de hojas impresas, 
hasta el número de 1.000 por hora . . . .

Hasta 4.000 id.........................................• . . .
Idem 6.000 id......................................................
Idem 10.000 id...................................................
Idem lO.Oul en adelante......................................
314. Talleres destinados á cortar ballenas: 

se pagará por cada cuchilla movida mecáni­
camente ......................................................

A mano...............................................................
A 315. Fábricas de jarabes: se pagará por ca­

da una..........................................................
A. 316. De manteca de vacas, ó sea de sala­

zón y preparación de las mismas: se pagará 
por cada una...............................................

A. 317. De mosáico mineral ó vegetal en que 
se ocupen más de 20 operarios se pagará poi­
cada una........................................................

A. Las de la misma clase en que se ocupe me­
nor número de operarios: se pagará por cada 

una.................................................................
A. 318. De naipes, cualquiera que sea su ca­

lidad: se pagará por cada una....................
A. 319. De pez: se pagará por cada una. . .
A. 320. De pergamino, bordones y cuerdas 

de tripa para instrumentos músicos: se pa­
gará por cada una. . . • ,......................

321. De rasurar palos tintóreos y moler dro­
gas: se pagará por cada máquina ó aparato 
movido por agua ó vapor............................

Por caballerías.....................................................
A mano.................................................................
322. De serrar mármoles, con motor de agua 

ó vapor: se pagará por cada aparato en que 
se fijan las hojas de sierra...........................

Movidas por caballerías.......................................
Las fábricas movidas por agua que justifiquen 

la falta de continuidad de la misma, pagarán 
un 25 por 100 menos de la cuota señalada.

A. 323. De sombreros de palma ó paja finas: 
se pagará por cada una en Madrid.............

En Barcelona y demás poblaciones que excedan 
de 40.000 habitantes....................................

En las poblaciones de 20.000 á 40.000. . . .
En las demás poblaciones..............................
A. 324. Fábricas de sombreros de palma ó 

paja ordinarias: se pagará por cada una. . .
3'25. De calzado en que el cosido de las suelas 

se hace á máquina: se pagará, siendo movi­
das por agua ó vapor, por cada máquina. .

A. 326. Calzado claveteado en qúe todas las 
operaciones se hacen á mano y en las que 
trabajan más de 30 operarios: se pagará poi­
cada operario, preparadora ó maquinista. .

A. 327. Máquinas movidas á mano para fa­
bricar estaquillas de madera para el calzado: 
se pagará por cada una.............................. ;

328. Fábricas de telas metálicas: se pagará 
por «ida telar movido por agua ó vapor. . .

46

144
104

18

264'50 
207
149'50

143'75

7

172'50

275
400
625
800

1.000

57'50
23

115

200

700

270

500
69

40

51
23
11

178'25
143'75

103

86
69
34

28

200

30

34

23
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CUOTAS.

Pesetas. Cs.

Por caballerías...................................................... 17
A mano................................................................. 11
A. 329. Aparatos para la fabricación á mano 

de la rejilla metálica: pagarán cada uno.. . 17
330. Molinos para la raíz de rubia: se pagará 

por cada piedra moliendo más de seis meses 
al año............................................................. 4f>

Moliendo seis meses ó menos tiempo. . . . 23
331. De cortezas de árbol canela, pimien­

ta, etc.: se pagará por cada piedra moliendo 
más de seis meses al año............................... 46

Moliendo seis meses ó ménos tiempo. . . . 17
A. 332. Máquinas para timbrar cajas de ceri­

llas con relieve ó para otros usos: se pagará 
por cada una.................................................. 57

A. 333. Talleres en cjue se construyen tone­
les, barricas y domas pipería: se pagará poi­
cada uno cuando trabajen desde cuatro á 10 
operarios, ambos inclusive......................... 143

Por idem cuando trabajen de 11 á 20 operarios, 
ambos inclusive........................................... 230

Por idem cuando trabajen de 20 operarios en 
adelante......................................................... 345

334. Máquinas de cortar ó agujerear cartones 
para los telares á la Jacquard: se pagará poi­
cada máquina de agujerear........................ 69

335. Fábricas de hacer cilindros ó tubos de 
papel ó cartulina con destino á las de filatu- 
ra de algodón, etc.: pagarán por cada aparato 
movido por agua ó vapor........................... 34

Por caballerías...................................................... 23
A mano.................................................................. 17
335. De peines de asta ó cuerno: pagarán poi­

cada máquina ó aparato destinado á hacer 
los dientes ó púas de aquellos, siendo movi­
dos por agua ó vapor................................... 17

Por caballerías...................................................... 11
A mano................................................................. 5

No t a . Cuando en una misma máquina se 
obtengan dos ó más peines á la vez, se aumen­
tarán las cuotas respectivas en proporción de 
una por cada uno de dichos peines.
A. 337. Fábricas de lanzaderas para el uso de 

los telares de cualquier clase: se pagará poi­
cada una........................................................ 69
No t a . Las sierras que trabajen en estas fá­

bricas y para uso propio, movidas mecánica­
mente ó por caballería, pagarán, además de la 
cuota anterior, el 50 por 100 de las fijadas á las 
de los números 103 al 107 de esta tarifa respec­
tivamente.
338. Máquinas movidas por agua ó vapor para 

descascarar piñones, sea cualquiera el tiempo
que funcione: pagará cada una....................... 57

Movidas por caballerías..................................... 34
339. Fábricas de tortas ó panes de higos, aun­

que sólo funcionen por temporada: pagarán 
elaborados mecánicamente por cada prensa. 50

Elaborados á mano: por cada fábrica. . . . 6
A. 340. De dulces, bombones ó grajeas que 

empleen procedimientos mecánicos, cual 
quiera que estos sean: pagarán en Madrid. . 517

En Barcelona, Sevilla Málaga, Valencia.y Cádiz. 471
En las demás poblaciones...................... ' . . . 390
341. Máquinas para blanquear, satinar ó dar 

lustre al arroz: se pagará por cada piedra 
movida por agua ó vapor............................. 17

342. Molinos para descascarar arroz, trabajen 
ó no todo el año: se pagará por cada piedra 
movida por agua ó vapor............................ 34
No t a . No  devengarán cuota alguna los apa­

ratos accesorios destinados á limpiar ó*separar 
el arroz de su cáscara ó envolvente, aun cuando 
esta operación no se haga á mano.
A. 313. Fábricas de asfalto, tanto natural co­

mo artificial, bajo cualquier denominación: 
se pagará por cada una................................ 143

CUOTAS.

Pesetas. Cs.
344. De yeso ó cal: se pagará por cada horno 

sencillo intermitente.................................... 40
Por cada horno continuo.................................... 100

No t a . Estos hornos pagarán la cuota ínte­
gra, sea cualquiera el tiempo que trabajen.
345. De pastas para sopa: se pagará por cada 

prensa mecánica, cualquiera (pie sea su mo­
tor  200

A mano................................................................ 100
No t a . En las fábricas de igual clase que 

contengan piedras para su propia molienda, 
pagará cada piedra, además de la cuota ante­
rior, un 50 por 100 de las señaladas á las aná­
logas á la fabricación de harinas y según los 
casos respectivamente; y si además vendieran 
arroz en pequeñas porciones, pagarán también 
el 25 por 100 de la cuota que corresponda á la 
clase 6.a de la Tarifa 1.a
346. Fábricas de pan en que el amasado se 

hace mecánicamente. Se pagará por cada 
horno intermitente..................................... 115

Por cada horno continuo................................ 175
347. Fábricas de galletas de todas clases. Pa­

garán por cada 25 decímetros cuadrados de 
la plaza del horno continuo....................... 20

Siendo el horno fijo ó intermitente. Pagará poi­
cada 25 decímetros cuadrados de la plaza del 
horno............................................................. 15

348. Fábricas de estampación en la hoja de 
lata. Se pagará por cada cilindro de estam­
par movido por agua ó vapor.................... 75

Movido por caballerías..................................... 50
A. 349. Constructores de buques de todos

portes. Pagarán 25 céntimos de peseta por 
tonelada de arqueo de cada buque hasta el 
número de 1.000 toneladas: por las que exce­
dan de este número no se exigirá cuota al­
guna.

350. Varaderos ó diques para la recomposición 
de buques. Se pagará por cada uno en que el 
arrastre de los buques se haga mecánica­
mente ............................................................ 575

Cuando el arrastre se haga por fuerza animal. 345
351. Alquiladores de fuerza mecánica. Paga­

rán por el alquiler de cada 75 kilográmetros 
de fuerza de cualquiera clase de motor de
agua ó vapor.................................................. 15

352. Fábricas de betún para el calzado. Se 
pagará por cada decímetro cuadrado de su­
perficie del mayor délos cilindros afinadores 
que contenga la máquina movida mecánica­
mente ............................................................ 10

Movida por caballerías......................................... 7
No t a . Por cada cilindro ó máquina de afi­

nar se concederá su correspondiente mezclador 
sin pago de otra cuota.

FÁBRICAS DE HARINAS Y SÉMOLAS.

353. Fábricas que alternativamente y á tem­
poradas muelen granos, ciernen y clasifican
las harinas, con motor de agua ó vapor. Se 
pagará por cada piedra................................. 212

354. Fábricas que con motor de agua muelen 
granos, ciernen y clasifican las harinas.

Se pagará por cada piedra.................................. 196
355. Fábricas que con motor de, vapor muelen 

granos, ciernen y clasifican las harinas.
Se pagará por cada piedra.................................. 212
356. Fabricas movidas por caballerías, que

muelen granos, ciernen y clasifican las ha­
rinas.

Se pagará por cada piedra................................... 75
357. Fábricas que con motor de vapor muelen 

granos, pero que no ciernen ni clasifican las
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CUOTAS.

Pesetas. Cs.

Se pagará por cada piedra. . . ".................... 144
358. Aceñas de rio. Se pagará:
Por cada piedra moliendo seis meses ó más 

en el año. •.............................................. 69
Idem id., más de tres meses y menos de seis. 52 
Idem id., tres meses ó ménos tiempo...............  12
359. Molinos en presa que tengan el ancho

de agua, para tres ó más canales. Se pagará:
Por cada piedra, moliendo todo el año. . . . 33
Idem id., más de tres meses y ménos de seis. 17 
Por id. id., tres meses ó menos tiempo. . . . 12
360. Molinos de represa ó cáuce de una ó dos 

canales: se pagará:
Por cada piedra moliendo todo el año..............  18
Por id. id. más de tres meses y ménos de seis. 12
Por id. id. tres meses ó ménos tiempo. . . . 6

Las fábricas de sémolas pagarán igualmente 
que las de harinas, según la designación de 
los epígrafes anteriores; entendiéndose que la 
clasificación es análoga cuando se hace mecá­
nicamente; y si se hiciera á mano, se rebajará 
un 25 por 100 de la cuota correspondiente y 
según los casos; y lo mismo si las piedras que 
se empleen son procedentes de canteras del 
país y no pasan de un metro de diámetro.

La cuota señalada á cada piedra de las fá­
bricas expresadas es íntegra, cualquiera que 
sea el tiempo que durante el año trabaje; pero 
se reducirá á la mitad respecto á las que se 
muelen por agua cuando se justifique debida­
mente que por falta de ésta ha estado parada 
la piedra ó piedras cuatro meses continuos lo 
ménos durante el mismo año económico.

Veánselos artículos 4." y 40 del Reglamento.
Los dueños ó arrendatarios de aceñas y mo­

linos que hagan acopio de granos para vender 
en harinas, aunque á la vez trabajen aquellos 
por retribución, pagarán triple cuota que las 
que respectivamente se dejan designadas para 
cada piedra.

Igualmente pagarán triple cuota por cada 
piedra los que ciernen y clasifican las harinas, 
aun cuando sólo trabajen por retribución.

Los molinos dedicados exclusivamente á la 
molturacion de centeno, cebada, avena y maíz, 
pagarán la mitad de la cuota que según su 
clase y tiempo corresponda.
361. Tahonas: se pagará:
Por cada piedra en poblaciones de 40.000 ha­

bitantes en adelante....................................... 138
Por id. id. de 20.000 á 39.999 habitantes. . . 92
Por id. id. en las demás poblaciones...............  52
362. Fábricas de harinas de arroz: se pagará

por cada piedra movida, por agua ó vapor. . 69
Por caballerías..........................  34
363. Molinos de viento para hacer harinas: se 

pagará por cada piedra, sea cualquiera el 
tiempo que trabajen durante el año. . . . 34

364. Aparatos no anejos á fábricas de hari­
nas, de pastas para sopas ó tahonas, para el 
cernido y clasificación de aquellas; siendo 
movidos mecánicamente, págarán por cada 
uno  80

Movidos por caballerías....................................... 57
A mano................................................................. 28
365. Máquinas para aventar ó limpiar el tri­

go no anejas á molinos ni fábricas de hari­
nas, siendo movidas mecánicamente: se pa­
gará por cada una...................................... 115

FABRICACION DE CHOCOLATE.

366. Obradores para la elaboración de choco­
lates con piedras y rodillos á mano: pagarán 
por cada piedra.................................. . . 35

367. Máquinas de atinar con cilindros movi­
dos á mano: se pagará hasta 30 decímetros

CUOTAS.

Pesetas. Cs.
cuadrados que mida la superficie cilindrica de 
uno de ellos siendo iguales, ó del mayor sien­
do desiguales................................................... 58

Desde 30 decímetros cuadrados en adelante. . 115
368. Maquines de afinar con cilindros movi­

dos por agua, vapor ó caballerías: se pagará 
hasta 35 decímetros cuadrados que mida la 
superficie cilindrica de uno de ellos siendo
iguales, ó del mayor en caso contrario. . . 115

Desde 36 decímetros cuadrados á 45 ia. inclu­
sive................................................................ 300

Desde 46 id. á 54 id........................................... 575
Idem 55 id. á 60 id................................................... 1.035
Por cada 50 centímetros cuadrados que exceda 

de los 60 decímetros cuadrados de la superfi­
cie cilindrica de uno délos cilindros, se paga­
rá en cada máquina.................................... 9
No t a . Las máquinas de afinar que tuvie­

sen más de tres cilindros pagarán la cuota que 
les corresponda según el grupo de los ante­
riores en que se halle comprendido, sirviendo 
de base para la clasificación el cilindro de ma­
yor superficie que tenga la máquina, con el 
aumento de un 25 por 100 de la expresada 
cuota por cada uno de los cilindros restantes.

No t a . Si la máquina de afinar tuviese más 
de un mezclador, se pagará por cada uno de 
los que le excedan el 50 por 100 de la cuota se­
ñalada á la máquina de afinar.
369. Por cada piedra llamada de tahona mo­

vida por agua ó vapor................................... 288
Siendo movidas por caballerías......................... 202

MOLINOS Y PRENSAS PARA LA ACEITUNA, CACA- 
HUET y  OTRAS SEMILLAS OLEAGINOSAS.

A. 370. Fábricas de refinación de aceites: se 
pagará por cada una..................................... 92

371. Prensas hidráulicas movidas por agua ó 
vapor, que trabajen con aceituna ó cacahuet, 
cualquiera que sea el tiempo que funcionen 
durante el año: se pagará por cada prensa. 115

Movidas por caballerías....................................... 92
372. Prensas de husillo de engranajes ó de 

palanca para la aceituna y cacahuet. sea 
cualquiera el motor y tiempo que funcionen: 
se pagará por cada prensa........................... 69

373. De rincón ó de torre para la aceituna y 
cacahuet en iguales circunstancias que las 
del número anterior: se pagará por cada 
prensa............................................................ 35

374. De viga para la aceituna y cacahuet en 
iguales circunstancias que las del número 
anterior: se pagará por cada prensa. . . . 46

375. Prensas de viga ó de cualquiera otra cla­
se que trabajen con semillas oleaginosas que 
no sean de las anteriormente expresadas: se 
pagará por cada prensa, aunque sólo funcio­
ne por temporada.......................................... 35
No t a . No  se exigirá contribución alguna, al 

que extraiga el aceite de su propia cosecha; 
pero si además muele por retribución, pagará 
por este concepto la cuota correspondiente.
376. Fábricas de extracción del aceite conte­

nido en los orujos de la aceituna: se pagará 
por cada unidad de 1.000 litros de capaci­
dad de la caldera donde se mezclan los oru­
jos con el sulfuro de carbono...................... IB
No t a s . Cuando una ó varias de las indus­

trias comprendidas en esta tarifa se ejerzan por 
Sociedades anónimas, contribuirán con arre­
glo á lo que dispone el núm. 4 de la tarifa 2.a

Las que se ejerzan en los establecimientos 
de corrección ó presidios, satisfarán asimismo 
la cuota que les corresponda con arreglo al nú­
mero respectivo.
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ARTES Y OFICIOS.
Los comprendidos en esta tarifa contribuirán con las cuo­

tas que señala el cuadro de la tarifa 1.a y clases siguientes.

Cuotas fie la clase 4.a
Número 1. Orífices plateros que trabajan en oro y plata 

para la venta de los efectos que elaboren.
Núm. 2. Pastelerías ó tiendas donde se expenden artí­

culos propios de estos establecimientos y otros análogos. 
_ No se exigirá otra cuota por el local que en el mismo edi­

ficio y con comunicación directa con la tienda dedique el 
dueño de ella á servir los expresados artículo, vinos y li­
cores.

Cuotas de la clase 5.a
. Núm. 3. Decoradores de edificios en escayola y cartón- 

piedra con talleres para el pintado y dorado.'

Cuotas de la clase 6.a
Núm. 4. Confiteros con tienda en la que además de los 

dulces, almíbares v conservas que elaboren en sus talleres 
ú obradores, podrán vender, sin pago de otra cuota, cera 
labrada, y las cajas, cartuchos ó envases ordinarios en que 
se expenden los dulces por más que dichos envases no sean 
producto de su oficio ú arte; pero si los expresados envases 
consistieran en objetos, artículos ó efectos de bisutería fina, 
porcelana, quincalla, fantasía ó cualquiera otro de los com­
prendidos en alguno de los números de la tarifa 1.a paga­
rán el 25 por 100 de la cuota señalada al mismo, además de 
la cuota de confiteros.

Núm. 5. Ebanistas, silleros y tapiceros con taller y tien­
da para la venta al público de toda clase de muebles de su 
arte, que construyan en sus respectivos obradores.

Núm. 6. Tiendas de peluquería en las que se vendan ar­
tículos de perfumería y objetos para tocador.

Núm. 7. Sombrereros con obrador y tienda.
Núm. 8. Sastres que confeccionan solamente á la medi­

da prendas de vestir surtiendo los géneros, con tienda ú 
obrador, pero sin venta de prendas hechas.

Cuotas de la clase 7.a
Núm. 9. Adornistas de templos ú otros locales.

, Núm. 10. Casulleros que confeccionan ornamentos para 
iglesia.

Núm. 11. Cordoneros y galoneros.
, Los aparatos mecánicos que tengan pagarán con arreglo 
á lo prevenido para los de su clase en la tarifa 3.a

Núm. 12. Doradores y plateadores de metales
Núm. 13. Ensayadores de metales preciosos.
Núm. 14. Esmaltadores y engastadores de piedras finas.
Núm. 15. Fotógrafos ó establecimientos fotográficos, 
Núm. 16. Lapidarios ó marmolistas.
Núm. 17. Maestros de albañilería y revocadores que tra­

bajan por su cuenta en toda clase de obras.
Núm. 18. Maestros canteros y pizarreros que trabajan 

por su cuenta en toda clase de obras.
Núm. 19. Pasamaneros.
Los telares y demás aparatos mecánicos que tengan pa­

garán con arreglo á lo prevenido para los de su clase en la 
tarifa 3.a

Núm. 20. Plumistas.
Núm. 21. Tintoreros que retiñen ó lavan y limpian ro­

pas hechas y telas usadas.
Núm. 22. Tiradores de oro y plata, ó sean los que redu­

cen á hilo dichos metales.
Los telares, bancos de estirar y demás aparatos mecáni­

cos que tengan pagarán con arreglo á lo prevenido para los 
de su clase en la tarifa 3.a .

Núm. 23. Impresores con prensas movidas á mano.
Si la impresión se hace con máquinas movidas mecáni­

camente, pagarán con arreglo al número 313 de la ta­
rifa 3.a

La Imprenta Nacional ó cualquiera otro establecimiento 
de la propia clase sostenido con fondos públicos contribui­
rá por el concepto que le corresponda, con arreglo al núme­
ro anterior.

Cuotas de la clase 8.a
Núm. 24. Aparejadores.
Núm. 25. Encajeras con tienda abierta sin venta de nin­

gún otro tejido.

Núm. 2f). Hornos continuos para cocer pan, con tienda 
unida para, su venta,

Núm. 27. Disecadores de aves y otros animales.
Num. 28. Establecimientos de litografía, de timbrar pa­

pel y oe imprimir tarjetas.
, Núm. 29. Ebanistas, silleros y tapiceros con taller, pero 

sin tienda abierta al público para la venta de los muebles 
que construyan.

Núm. 30. Bordadores con obrador.
Núm. 31. Maestros carpinteros de obras de fuera ó de 

armar.
Núm. 32. Modistas de sombreros para señoras y niños 

sin tienda ni muestras ó signos al exterior.
Núm. 33. Guarnicioneros con venta solamente de los 

efectos que construyan en su taller ú obrador.
Núm. 34. Peluqueros y barberos en salón. No se les exi­

girá otra cuota aunque vendan perfumería, siempre que lo 
hagan en el interior de sus establecimientos sin anuncios 
ni signos e iteriores que lo indiquen.

Núm. 35. Peluqueros y barberos en tienda ó portal.
Se considerarán peluqueros los que confeccionan ó ven­

den pelucas de cabello natural ó artificial, y peluqueros bar­
beros los que afeitan, cortan, rizan y tiñen el pelo.

Núm. 36. Plateros que se dediquen exclusivamente á la 
compostura de efectos de oro y plata; v también los que 
venden en tiendas con obrador efectos de dicha clase que 
recompongan, siempre que no contengan piedras preciosas.

Num. 37. Cañistas, cortadores y vendedores de pieles 
preparadas para calzado.

Núm. 38. Obradores, de colchas entreteladas de algodón.
Núm. 39. Relojeros dedicados exclusivamente á com­

posturas.
(Se coutiuuará.)

ADMiMSTRACION DE CONTRIBUCIONES Y RENTAS

D E' L A PROVINCIA DE ZARAGOZA.

La Dirección general de Rentas Estancadas, con 
fecha 5 del actual, dice á la Delegación de Hacienda 
de esta provincia lo que sigue:

«Con fecha de hoy dice esta Dirección general al 
Delegado de Hacienda en la provincia de Vallado!id 
lo siguiente:

«En vista de la consulta dirigida á este centro 
directivo por el Juez municipal del distrito de Cas- 
tronuevo, en esa provincia, relativa á la clase de 
papel en que deben extenderse los originales y co­
pias de las actas levantadas por dichos funcionarios 
para hacer constar el consejo ó consentimiento para 
contraer matrimonio:

Y considerando que si bien la vigíente ley del tim­
bre guarda completo silencio respecto á las actas de 
consentimiento y consejo que se extiendan ante los 
Jueces municipales, no puede dudarse que el lugar 
que deben tener en la citada ley es el capítulo 4.°, 
que se refiere al timbre que habrá de emplearse en 
las actuaciones judiciales de todas clases;

Y considerando que el otorgamiento del consejo 
ante los Jueces municipales no puede negarse que 
es un acto de jurisdicción voluntaria de los com­
prendidos en el libro 3.° de la nueva ley de Enjui­
ciamiento civil, que es á los que taxativa y expre- 
samen se refiere el art. 46 de la citada ley del timbre,

Esta Dirección general, de conformidad con el 
dictámen de la de lo Contencioso del Estado, ha 
acordado resolver que en las actas originales de 
consentimiento y consejo para contraer matrimonio 
que se otorguen ante los Juzgados municij ales debe 
usarse el timbre de 2 pesetas, clase 10.a, y en las 
certificaciones de las mismas el de 75 céntimos de

M.C.D. 2022



DE LA PROVINCIA DE ZARAGOZA. 143

peseta, de conformidad con el art. 54 de la preci­
tada ley. . . .

Lo participo á A . S. para los fines consiguientes, 
y con el de que se sirva trascribirlo al funcionario 
que consulta.»

Lo que traslado á V. S. para su inteligencia y 
efectos correspondientes.»

Lo que se anuncia por medio de este periódico 
oficial para conocimiento de las personas á quienes 
interese.

Zaragoza 18 de Julio de 1882.—El Administra­
dor, José Díaz de Brito.

SECCION SEXTA.

1). Simón María Marco, Secretario del Ayuntamien­
to de Castejon de las Armas:
Certifico: Que en el libro de sesiones de la Junta 

municipal, hay una que dice asi:
«4Z mcurgeu.—Sres. de Ayuntamiento: Silvestre 

Melendo.—Vicente Urbano.—Anacleto Yagüe.— 
Victoriano Mateo.—Anastasio Martínez.—Asocia­
dos: Javier García.—Juan Francisco García.—Ju­
lián Cid.—Ramón Perez.—Pedro. Poylao.—Benito 
Marina.—Andrés Perez.—Simón Marco, Secretario.

Dentro.—En Castejon de las Armas, partido de 
zUeca, provincia de Zaragoza, á las nueve de la ma­
ñana, del dia 18 de Julio del año 1882: reunidos los 
Sres. de Ayuntamiento constitucional del mismo en 
sesión y unión de los vocales asociados que compo­
nen la Junta municipal, cuyos nombres aparecen al 
margen, prévia convocatoria con cédulas á domicilio 
y reunidos todos en la Sala Consistorial bajo la pre­
sidencia del Sr. Alcalde 1). Silvestre Melendo Gar­
cía, por dicho Sr. Presidente se declaró abierta la 
sesión, después de haber sido aprobaba la anterior, 
manifestando que esta reunión tenia por objeto acor­
dar la forma de allegar recursos para cubrir el défi­
cit que resulta en el presupuesto municipal para el 
año económico de 1882 á 1883, consistente en 7.917 
])esetas y 50 céntimos. Se suspendió la sesión por 
cinco minutos, dentro de los que hubo discusión so­
bre el asunto; abierta de nuevo la sesión vieron por 
unanimidad que habían sido utilizados todos los re­
cursos ordinarios para ello, y no siendo suficiente, 
puesto que no se encuentra cantidad alguna en aquel 
que sea susceptible de ecoñomía: Considerando que 
si se adoptan otros medios serian gravosos al vecin­
dario y no podían cu manera alguna dar el resulta­
do apetecido, acordaron por unanimidad absoluta 
como más ventajoso y adaptable á las circunstancias 
de la localidad, se solicite del Excmo. Sr. Ministro 
de la Gobernación, la competente autorización para 
que sea recargado el cupo de consumos de este pue­
blo con el 100 por 100 como recurso extraordinario, 
de conformidad á la Real órden de 3 de Agosto de 
1878 vigente, que dará una cantidad si no suficien­
te, con el 50 por 100 sobre las cédulas personales, 
las relacionadas pesetas del'déficit; y para ello se ex­

. ponga al público este acuerdo por término de ocho 
dias, remitiendo una copia al Excmo. Sr. Goberna­
dor civil para su inserción en el Bo l e t ín  Of ic ia l , á 
lin de que puedan reclamar los que se crean perju­

dicados, y después que se remitan los documentos 
necesarios al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación 
por conducto del Sr. Gobernador, según establece la 
precitada Real órden, librando de este acuerdo un 
testimonio al M. I. Sr. Jefe económico para que en 
su dia pueda informar lo conducente. En este estado 
el Sr. Presidente declaró terminada la sesión, firman­
do, de que certifico.—Siguen las firmas.»

Así resulta del original á que me refiero y firmo 
con el V.° B.° del Sr. Alcalde en Castejon de las 
Armas á 18 de Julio de 1882.—V.” B.°.—Silvestre 
Melendo.—Simón María Marco, Secretario.

El repartimiento de inmuebles, cultivo y ganade­
ría del económico 1882 al 1883 se halla terminado 
y expuesto al público en la Secretaria de este muni­
cipio por espacio de ocho días, contados desde el en 
que aparezca este inserto en el Bo l e t ín  Of ic ia l  de 
la provincia, en cuyo término podrán presentar los 
contribuyentes inscritos en el mismo todas las re­
clamaciones que crean convenientes, el cual, espira­
do, no podrá oirse ninguna por justa que se crea.

Vera 20 de Julio de 1882.—El Alcalde, Agustín 
Redrado.—Martin de Martin, Secretario.

El reparto de la contribución territorial de esta 
villa, correspondiente al segundo semestre del fina­
do año económico 1881-82, se halla expuesto al pú­
blico por ocho días en la Secretaría municipal, á fin 
de que los vecinos y terratenientes puedan exami­
narlo y reclamar de agravio en dicho término.

Chiprana 20 do Julio de 1882.—Por acuerdo de 
la Junta, Mariano Poblador. •

El repartimiento de la contribución territorial co­
rrespondiente al año económico de 1882 á 83, esta­
rá expuesto al público en la Secretaria del Ayunta­
miento de este pueblo, desde el dia en que aparezca 
este anuncio en el Bo l e t ín  Of ic ia l  hasta el 29 del 
presente mes, á fin de que los contribuyentes se en­
teren de la cuota que les ha correspondido y puedan 
reclamar de agravio si se consideran perjudicados.

Fariete 20 de Julio de 1882.—El Alcalde, Andrés 
Alfranca. '

El reparto de la contribución territorial de este 
pueblo, formado para el segundo semestre del año 
económico finado de 1881 á 82, y con la nueva ri­
queza declarada por los contribuyentes, se halla ex­
puesto al público por término de ocho dias en la Se­
cretaría de este Ayuntamiento, á contar desde el dia 
de la fecha, en cuyo término se admitirán las recla­
maciones que se presenten en contra del mismo.

Pinseque 19 de Julio de 1882.—El Alcalde, Ma­
nuel Mendiz.

El repartimiento de la contribución territorial, 
cultivo y ganadería de esta villa, correspondiente al 
presente año económico de 1882-83, repartida al 21 
por 100, estará de manifiesto al público en la Secre­
taría de este Ayuntamiento por término de ocho 
dias; durante el cual se admitirán todas cuantas re- 

i clamaciones presenten los vecinos y terratenientes.
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Urrea de Jalón 20 de Julio de 1882.—El Alcalde, 
Antonio Hernández.—D. A. del Ayuntamiento y 
Junta pericial, José Rubio, Secretario interino.

El repartimiento de la contribución territorial que 
ha de regir en el presente ano económico para este 
pueblo, está de manifiesto en la Secretaría de este 
Ayuntamiento desde el dia 22 del actual al 29 del 
mismo ambos inclusive, para que los vecinos y terra­
tenientes hag*an las reclamaciones que crean conve­
nientes.

Litago 19 de Julio de 1882.—El Alcalde, Cirilo 
Domínguez.

SECCION SÉTIMA.

JUZGADOS DE PRIMERA INSTANCIA.

Caspe.

D. Anastasio de Mendoza y Ordoñez, Juez de pri­
mera instancia de la ciudad de Caspe y su partido: 
Por la presente cito, llamo y emplazo á D. Maria­

no Escobedo, Victoriano Cabanillas y D. Ignacio 
Cimorra, cuyas señas personales y circunstancias de 
los mismos se ignoran, no teniendo domicilio cono­
cido, para que en el término de 30 dias, contados 
desde su inserción en la Gdceta ele Madrid, y Bo l e ­
t ín  Of ic ia l  de esta provincia, se presenten en este 
Juzgado y Escribanía del que refrenda á responder 
de los cargos que les resultan en la causa que contra 
los mismos se sigue en averiguación de ciertos he­
chos á ellos imputados, como guardas mayores que 
fueron de los montes comunes de Maella; bajo aper­
cibimiento que de no verificarlo serán declarados 
rebeldes y les parará el perjuicio que haya lugar.

Y al propio tiempo encargo á las Autoridades, así 
civiles como militares, procedan á la busca y captu­
ra de los indicados sujetos, remitiéndolos á este Juz­
gado si fueren habido.

Dada en Caspe á 17 de Julio de 1882".—Anastasio 
de Mendoza.—D. S..O., Teodoro Navarro.

La Almunia.
D. Miguel José Blasco y Olaso, Juez de primera ins­

tancia de esta, villa y su partido:
Hago saber: Que para pago de responsabilidades 

pecuniarias impuestas á Nicolás Hernández Pesca­
dor en causa criminal, se sacan á la venta en públi­
ca subasta los bienes siguientes:

l .° Una viña, sita en los términos de Alrnona- 
cid de la Sierra, partida de la Somera, de 500 ce­
pas, que confronta por S. con camino, por M. con 
Manuel Moneva, por P. con Angel Hernández y 
por N. con Nicolás Gimeno: tasada en 375 pesetas.

2 .° Otra viña de 1.000 cepas, sita en los mismos 
términos, partida de Belerma; confrontante al S. con 
Nicolás Lázaro, al P. y M. con Pantaleon Moneva 
y al N. con camino: tasada en 450 pesetas.
v 3.° Otra viña, sita en los mismos términos y 
partida que la anterior; confrontante al S. con José 
Ferrer, al M. con Nicolás Hernández, al P. con Mi­
guel Sánchez y al N. con Julián Martínez: tasada 
en 50 pesetas.

4 .° Un campo, de una yugada de tierra, sito en 
dichos términos, camino de Cariñena, lindante al 
S. con Miguel Tejero, al M. con Nicolás Tejero, 
al P. con José Valero y al N. con Nicolás Hernán­
dez: tasado en 55 pesetas.

5 .° Otro campo, sito en los mismos términos, 
partida de Belerma, de media yugada de tierra, que 
confronta al S. con José Herrero, al M. con Panta­
leon Moneva, al P. con viña del dueño y al N. con 
Nicolás Sánchez: tasado en 25 pesetas.

Las personas interesadas en su adquisición con­
currirán el dia i de Agosto próximo viniente, á las 
once de su mañana, en la Sala audiencia de este 
Juzgado, ó en la del municipal de Almonacid de la 
Sierra, adonde se rematarán en favor del más ven­
tajoso postor; advirtiéndose que no se admitirá pos­
tura que no cubra la tasación; que para tomar parte 
en la subasta habrá que hacerse con antelación el 
depósito que previene la ley, y por último que no 
hay por ahora títulos de propiedad de dichas fincas.

Dado en La Almunia á 14 de Julio de 1882.— 
Miguel J. Blasco.—D. S. O., Florencio Moya.

JUZGADOS MUNICIPALES.

Pomer.
La Secretaría del Juzgado municipal de esta villa 

se halla vacante por traslación del que la desempe­
ñaba; su dotación consiste en los derechos de aran­
cel. Los que aspiren á ella dirigirán sus solicitudes 
en el término de 30 días al Sr. Juez municipal de 
esta villa.

Pomer 12 de Julio de 1882.—El Juez municipal. 
Juan Horno.

JUZGADOS MILITARES.

Cádiz.

I). Inocencio Balliua Sánchez, Teniente del batallón 
reserva núm. 26, y Fiscal de la plaza de Cádiz: 
Habiéndose ausentado de la ciudad de Zaragoza, 

en donde tenia fijada su residencia, el soldado susti­
tuto licenciado por inútil procedente del Depósito de 
Ultramar de Cádiz, Hermenegildo Borroy Galan, 
hijo de Matías y de Casilda, natural de Quinto;

Usando las facultades que conceden las Reales Or­
denanzas del Ejército, por el presente segundo edicto, 
cito, llamo y emplazo al mencionado individuo, para 
que en el término de 20 dias, á contar desde la fecha 
de la publicación, se presente á la Autoridad civil ó 
militar más próxima al punto de su residencia, para 
que dando aviso dicha Autoridad á esta Fiscalía por 
la, vía oficial de la residencia del referido soldado, 
pueda librársele al efecto el correspondiente interro­
gatorio, para que declare en el expediente que se le 
instruye.

Y para que tenga la debida publicidad se inserta­
rá en el Bo l e t ín  Of ic ia l  de la ciudad de Zaragoza.

Cádiz 2 de Julio de 1882.—Inocencio Ballina.

IMPRENTA DEL HOSPICIO.
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